

# P. Placido Cortese je mučenec, ki povezuje



V preteklih dneh se je v Trstu končalo II. škofijsko zborovanje. Prvo v letih 1977–1978 je imelo naslov »Trst: kristjani iz oči v oči«.

Sedanjemu zborovanju, ki se je začelo lani spomladi, pa so določili naslov »Tržaška Cerkev iz preteklosti v prihodnost«. V treh vsebinskih sklopih je bilo na delu petnajst komisij.

Čeprav je bilo med slovenskimi verniki in duhovniki manj zavzetosti kot pred 25 leti, so bili tudi tokrat Slovenci dejavno navzoči.

Ta hip pa še ni mogoče oceniti opravljenega dela in njegovih sadov. Ostaja veljavno mnenje, da bi moral slovenski del škofije globoko razmisliti o svojem položaju,

ki ni prav nič rožnat, in – seveda tudi s pomočjo spoznanj s skupnega škofijskega zborovanja in v soglasju s škofom – oblikovati še svoj pastoralni načrt, ki naj upošteva posebne razmere in potrebe v slovenskem občestvu.

Zgovorna je primerjava dveh beatifikacijskih postopkov, ki sta se v Trstu začela skoraj hkrati. Dne 29. januarja 2002 je tržaški škof mons. Ravignani umestil cerkveno sodišče za božjega služabnika p. Placida Corteseja, 5. februarja 2002 pa za božjega služabnika dr. Jakoba Ukmarja. Zdaj je škofijski del postopka za razglasitev p. Placida za blaže-

nega po več kot 120 zasedanjih tik pred koncem. Slovesni konec postopka bo v Rižarni v Trstu 15. novembra ob 11. uri. Cerkveno sodišče za beatifikacijo dr. Ukmarja pa sploh še ni začelo delati zaradi umika nekaterih slovenskih članov, ki še niso bili nadomeščeni, in nekakšne nemoči naše skupnosti, ki bi morala z vse drugačnim žarom spremljati tako pomembno zadevo.

A to je le en primer nespodbudnega položaja vernih Slovencev na Tržaškem.

Z napredkom postopka za minorita p. Placida Corteseja pa moramo biti veseli vsi, zlasti tisti, ki živimo na preizkušanem ozemlju, kjer se stikajo Slovenci, Italijani in Hrvati. Ta svetniški mož se je rodil leta 1907 na Cresu in je delal zla-

sti v Padovi. Njegova zadnja leta in njegov tragični konec v tržaškem »bunkerju« gestapa jeseni 1944 pa so bili tesno povezani s Slovenci, z našim medvojnim trpljenjem v taboriščih in odporom proti trinoštvu. Reševal pa je tudi Jude, zavezniške vojake in druge potrebne.

P. Placido Cortese je eden izmed »mučencev XX. stoletja«. Italijan po rodu, bratsko povezan s Slovenci in Hrvati ter odprt do vsakega človeka, je mučenec, ki povezuje, zgled dejavne, neustrahne ljubezni do bližnjega in zgled človeka, ki se zna odzivati na znamenja časa.

**Slovenski del tržaške škofije bi moral globoko razmisliti o svojem položaju, ki ni prav nič rožnat.**